
Πρόγραμμα για 40.000 θέσεις με «μπλοκάκι»

Πρόγραμμα του ΟΑΕΔ για την ενίσχυση της απασχόλησης 40.000 αμειβομένων με
Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών προϋ-πολογισμού 156,8 εκατ. ευρώ για...

      

το 2018-2020 πήρε ΦΕΚ και προβλέπει μετατροπή της σύμβασης παροχής
ανεξάρτητων Υπηρεσιών σε σύμβαση εξαρτημένης εργασίας.
Η επιχορήγηση έχει ως ανώτατο όριο τα 350 ευρώ για κάθε μήνα πλήρους
απασχόλησης υπό την προϋπόθεση ότι η επιχείρηση θα διατηρήσει όλες τις
συγκεκριμένες επιδοτούμενες θέσεις εργασίας για δεκαοκτώ (18) μήνες όσο
δηλαδή χρονικό διάστημα διαρκεί το πρόγραμμα. Όσον αφορά το Δώρο
Χριστουγέννων και το Δώρο Πάσχα το ποσό επιχορήγησης ορίζεται σε 350 ευρώ
και σε 175 ευρώ αντίστοιχα.
Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, Φορείς Κοινωνικής και
Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.ΑΛ.Ο) και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που
ασκούν τακτικά οικονομική δραστηριότητα σε όλη τη χώρα και απασχολούν
αμειβόμενους εργαζόμενους με Δελτία Παροχής Υπηρεσιών.
Απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη μίας επιχείρησης στο πρόγραμμα είναι να
μην έχει προβεί κατά τη διάρκεια τριμήνου πριν την ημερομηνία υποβολής της
αίτησης υπαγωγής:
α) σε μείωση του προσωπικού της και
β) σε μείωση των αποδοχών των δυνητικά ωφελουμένων όπως αυτές εμφανίζονται
στη σύμβαση ανεξάρτητων υπηρεσιών η οποία έχει αναρτηθεί στην ειδική
πλατφόρμα του διαδικτυακού τόπου του ΕΦΚΑ.
Ωφελούμενοι του Προγράμματος είναι αμειβόμενοι με Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών
εργαζόμενοι σε δύο (2) εργοδότες κατά ανώτατο όριο, ασφαλιζόμενοι πρώην
ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ και ΕΤΑΠ-ΜΜΕ,
εφόσον:
α) η ασφάλιση τους εντάσσεται στη διάταξη της παρ. 9 του άρθρου 39 του ν.
4387/2016.
β) Η σύμβαση με τις αντισυμβαλλόμενες δικαιούχους επιχειρήσεις της παραπάνω
παραγράφου, βρίσκεται σε ισχύ και έχει αναρτηθεί στην ειδική πλατφόρμα του
διαδικτυακού τόπου του ΕΦΚΑ τουλάχιστον τρεις (3) μήνες πριν την υποβολή της
αίτησης υπαγωγής της επιχείρησης στο πρόγραμμα.
γ) μετατραπεί η παραπάνω σύμβαση παροχής ανεξάρτητων υπηρεσιών σε σύμβαση
εξαρτημένης εργασίας.
δ) δεν παρείχαν εξαρτημένη εργασία στον ίδιο εργοδότη το δωδεκάμηνο που
προηγείται της ημερομηνίας της αίτησης για υπαγωγή στο πρόγραμμα.
Σε περίπτωση κατά την οποία ο ωφελούμενος απασχολείται σε δύο εργοδότες με
πλήρη απασχόληση στον πρώτο και μερική ή εκ περιτροπής απασχόληση στον
δεύτερο, δυνητικά δικαιούχος του προγράμματος είναι μόνο ο εργοδότης που θα
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τον προσλάβει με καθεστώς πλήρους απασχόλησης.
Οι ωφελούμενοι μπορούν να διατηρήσουν την ιδιότητα του αυτοαπασχολούμενου
καθ' όλη τη διάρκεια του προγράμματος, χωρίς να έχουν τη δυνατότητα άσκησης
επαγγελματικής δραστηριότητας.
Η διάρκεια του συνολικού προγράμματος ανέρχεται στους δεκαοκτώ (18) μήνες, εκ
των οποίων οι δώδεκα (12) μήνες αφορούν σε επιχορήγηση και οι υπόλοιποι έξι (6)
μήνες σε δέσμευση.
Είναι δυνατή η παράταση επιμήκυνση του χρόνου επιχορήγησης, κατά τριάντα (30)
το πολύ ημέρες με ισόχρονη δέσμευση της επιχείρησης, για μη απόλυση
προσωπικού, σε περίπτωση: α) δικαιολογημένης ασθένειας εργαζόμενου β) άδειας
άνευ αποδοχών που χορηγείται μετά από αίτηση του εργαζομένου Η παράταση-
επιμήκυνση γίνεται μετά από αίτηση της επιχείρησης και απόφαση του
Προϊσταμένου της αρμόδιας Υπηρεσίας (ΚΠΑ2) του ΟΑΕΔ.
Η πρόσκληση του προγράμματος θα δημοσιευτεί στο πρόγραμμα «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» και θα
αναρτηθεί στην επίσημη ιστοσελίδα του ΟΑΕΔ στο διαδίκτυο www.oaed.gr. Η
προθεσμία υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων για υπαγωγή στο πρόγραμμα,
όπως η Δημόσια Πρόσκληση ορίσει, λήγει αυτόματα μέσω του ηλεκτρονικού
συστήματος αιτήσεων, ύστερα από την κάλυψη των κατανεμηθεισών θέσεων. Μετά
την αυτόματη λήξη της προθεσμίας συνεχίζεται η υποβολή των αιτήσεων για
αριθμό θέσεων που αντιστοιχεί μέχρι το 20% των αρχικά κατανεμηθεισών θέσεων.
Στην περίπτωση αυτή οι θέσεις παραμένουν σε στάδιο αναμονής και
ικανοποιούνται με βάση την ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων, εφόσον
δημιουργηθούν κενές θέσεις.
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